



FEDERAȚIA NAȚIONALĂ SINDICALĂ "AMBULANȚĂ" DIN ROMÂNIA

Afiliată la Confederația
BLOCUL NAȚIONAL SINDICAL

Str. Turturelelor nr. 11 A, Phoenixia Business Center
București, Sector 3, Cod 030881, România

Telefon 0374.080.285; Fax 021.210.23.37

Site: www.federatiaambulanta.ro

E-mail: contact@federatiaambulanta.ro

Nr. înreg. 194/10.05.2022

COMUNICAT DE PRESĂ

În data de 5 mai 2022, delegația mixtă formată din reprezentanții Federației Naționale Sindicale "Ambulanța" din România și din partea Serviciilor Publice Ambulanță (SABIF/SAJ) reprezentate de o parte din membrii Comisiei de Medicină de Urgență și Dezastre a Ministerului Sănătății, cât și reprezentantul Asociației Serviciilor de Ambulanță din România, delegație care a fost stabilită și aprobată la Ședința trimestrială a serviciilor de ambulanță, care a avut loc în 30 martie 2022, s-a întâlnit cu ministrul Sănătății, Prof. univ. dr. Alexandru Rafila.

În cadrul întâlnirii, s-au prezentat situațiile cu care se confruntă Serviciile Publice de Ambulanță, rolul și locul acestor instituții medicale de urgență în Sistemul de Medicină de Urgență, având în vedere că, peste 90% din intervențiile medicale de urgență prespitalicesti la nivel național sunt asigurate de serviciile județene de ambulanță/Serviciul de Ambulanță București-Ilfov, cât și alte subiecte menționate în Comunicatul de presă dat de ministrul Sănătății în urma întâlnirii.

Delegația din partea Serviciilor Publice de Ambulanță (SABIF/SAJ) a prezentat ministrului Sănătății și Raportul de activitate pe anul 2021, cu date comparative din anul 2015. În urma prezentării și analizei, s-a constatat că Serviciile Publice de Ambulanță în perioada 2014-2021, perioadă în care structura de coordonare a fost transferată la Departamentul pentru Situații de Urgență din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, prin OUG nr. 1/2014, Serviciile Publice de Ambulanță au fost limitate în dezvoltare, organizare și în creșterea competențelor în comparație cu structurile care dețin echipajele de

prim ajutor calificat (EPA - POMPIERI) din Inspectoratele pentru Situații de Urgență din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, coordonate prin Departamentul pentru Situații de Urgență, echipaje care nu au pregătire medicală decât pregătire paramedicală.

În urma concluziilor analizei comparative prezentate, conducerea Federației Naționale Sindicale Ambulanța din România în numele tuturor angajaților din Serviciile Publice de Ambulanță, a mulțumit ministrului Sănătății pentru declarațiile din Conferința de presă organizată la sediul Serviciului de Ambulanță București-Ilfov, cu ocazia Zilei Mondiale a Sănătății - 7 aprilie, mesaj care a arătat clar intențiile bune și responsabile ale ministrului Sănătății de a intra în legalitate privind preluarea în totalitate a acestor unități medicale de urgență (serviciile de ambulanță județene și Serviciul de Ambulanță București-Ilfov), astfel ca acestea să beneficieze de o dezvoltare din toate punctele de vedere, dotarea tehnică, monitorizare și asigurarea în continuare a unei finanțări corespunzătoare, pentru a putea asigura populației care are nevoie de asistență medicală de urgență prespitalicească servicii prompte și de calitate la un nivel pe care îl pot oferi aceste servicii de ambulanță cu o experiență și o istorie de peste 100 de ani.

Delegația din partea Serviciilor Publice de Ambulanță a susținut intențiile ministrului Sănătății, apreciind că după 2004, este primul dintre miniștrii Sănătății care vrea să se implice și practic, nu doar declarativ, recunoscând că Serviciile Publice de Ambulanță sunt unități sanitare ale Ministerului Sănătății și au nevoie să fie în atenția acestuia. Delegația prezentă a scos în evidență că Serviciile Publice de Ambulanță au fost limitate din cauza unor interese de imagine ale unor persoane și instituții, fiind neglijate în favoarea altor "invenții" care au dus cu intenție la deprofesionalizarea asistenței medicale de urgență în prespital din serviciile publice de ambulanță, ducând la aglomerarea cu cazuri nejustificate a Unităților și Compartimentelor de Primire a Urgențelor din unitățile spitalicești.

Conducerea Federației Naționale Sindicale "Ambulanța" din România a prezentat ministrului Sănătății rezultatul REFERENDUMULUI organizat la nivel național în Serviciile Publice de Ambulanță, pentru cei 8.500 de angajați care sunt membri de sindicat în organizațiile sindicale, membre în Federația Națională Sindicală "Ambulanța" din România, astfel că din cei 7.924 de angajați care și-au exprimat liber votul, 7.833 de angajați au votat pentru rămânerea în subordinea și coordonarea totală a Ministerului Sănătății, 39 de angajați sau

abținut, iar 52 de angajați au votat pentru rămânerea și sub coordonare operațională la Departamentul pentru Situații de Urgență.

Conducerea FNSAR a menționat că acest sondaj a fost făcut în primă etapă doar pentru membri de sindicat, urmând a se continua, astfel încât să se dea dreptul ca toți cei aproximativ 12.000 de angajați din Serviciile Publice de Ambulanță să își poată exprima liber susținerea. Rezultatul sondajului arată clar la acest moment că angajații din Serviciile Publice de Ambulanță în majoritate susțin intențiile ministrului Sănătății de a avea întreaga coordonare a serviciilor de ambulanță.

Urmare a celor prezentate, **conducerea FNSAR solicită ministrului Sănătății:**

1. Reorganizarea Ministerului Sănătății în următoarea perioadă, prin înființarea structurii proprii de coordonare a asistenței medicale de urgență, structură care a fost funcțională la apariția OUG nr. 1/2014, ordonanță care prevede preluarea coordonării operaționale a asistenței medicale de urgență de către Departamentul pentru Situații de Urgență de la Ministerul Sănătății;

2. Reorganizarea Comisiei de Medicină de Urgență și Dezastre (CMUD) a Ministerului Sănătății, comisie care să aibă în componență un număr de membri raportat la numărul de angajați din unitățile de urgență pe care îi reprezintă,

sau

formarea a două subcomisii consultative (o subcomisie din partea serviciilor de ambulanță și o subcomisie din partea angajaților UPU-SMURD /CPU), subcomisii care împreună să formeze Comisia de Medicină de Urgență și Dezastre a Ministerului Sănătății;

3. Reorganizarea Comisiei Interministeriale pentru Suport Tehnic (CIMST), astfel ca până la organizarea structurii de coordonare din cadrul Ministerului Sănătății, această comisie interministerială să aibă în componență un număr de membri din partea Ministerului Sănătății, cel puțin egal cu numărul de membri din partea Ministerului Afacerilor Interne, întrucât, actual număr de membri este în favoarea Ministerului Afacerilor Interne, respectiv unitățile UPU-SMURD, ceea ce face ca solicitările serviciilor de ambulanță privind organizarea și dezvoltarea acestora să fie amânate sau anulate în urma votului din comisie.

4. Încheierea unui PROTOCOL de colaborare cu Ministerul Sănătății prin care reprezentanții FNSAR să participe la elaborarea Strategiei de dezvoltare, profesionalizare și consolidare a Serviciilor Publice de Ambulanță.

În încheiere, prin prezentul COMUNICAT, conducerea Federației Naționale Sindicale "Ambulanța" din România, cu susținerea majorității personalului din serviciile de ambulanță, anunță că în perioada care urmează va stabili calendarul acțiunilor sindicale la nivel național prin implicarea angajaților din toate Serviciile Publice de Ambulanță, acțiuni prin care se vor sprijini la toate nivelurile acțiunile ministrului Sănătății Prof. univ. dr. Alexandru Rafila, în vederea continuării demersurilor necesare de intrare în legalitate privind modul de coordonare a serviciilor de ambulanță, astfel ca întreaga responsabilitate de coordonare, monitorizare, organizare, dezvoltare și finanțare să fie la un singur minister, respectiv Ministerul Sănătății, conform atribuțiilor constituționale, minister care răspunde de asistența medicală din România.

Președinte,
Gheorghe CIHS



ROMÂNIA